

Jelzet: Új Úton, 1956. november 8., 2. p.

Új Úton

Új lap kerül ma az olvasó kezébe, az Új Úton, a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei szervezete s a Nógrád Megyei Munkás-Paraszt Forradalmi Bizottság lapja. Tudjuk, hogy a lap kézbevétele sok magyar munkásnak, parasztnak, értelmiségnek erőt, biztatást ad. Előbb nem szólhattunk. Kivettük kezünkől a legfontosabb eszközöket - telefont, nyomdát stb. -, amivel hírt tudtunk volna adni megyénk dolgozóinak. Ma újból jelentkezünk, mert munkásságunk, elsősorban a bányászok bátor fellépésével vezetjük, irányítjuk népünk forradalmi harcát, jogos követelésének megvalósítását.

Amikor újból megyénk dolgozóihoz szólunk, szükséges elmondani tömören, hogy mit akarunk, milyen úton akarunk járni. Lapunk címéül, de cselekvésünk vezérgondolataként is új utat választunk. Szakítottunk azokkal a nézetekkel és helytelen módszerekkel, amelyek a Rákosi-Gerő-klikk idején vezettek sok párt-, állami, gazdasági és tömegszervezeti vezetőt. Ma ezek az elvtársak már teljes mértékben felismerték munkájuk fogyatékosait, saját fejükkel, a tömegek fejével gondolkodnak és fejezik ki annak gondolatát, akaratát. Akik erre nem képesek, azoknak félreállításával egyetértünk és helyesljük.

Új úton járunk hazánk függetlenségének kérdésében. A teljes egyenjogúság[ot], testvéri szövetség[et] [kívánjuk] a szocializmust építő országokkal. Külpolitikánkban a nemzet érdekei mellett állandóan szem előtt tartjuk az emberi haladás ügyét. Támogatunk minden olyan javaslatot, jöjjön az Keletről vagy Nyugatról, amely a békét, a haladást szolgálja.

Új úton járunk a munkásosztály felé folytatott politikánkban. A munkásosztály szerepének fontosságát nem szavakban hangoztatjuk, hanem tettekkel igazoljuk. Rájuk támaszkodunk a legkülönbözőbb kérdések eldöntésénél. Kikérjük véleményüket, és azokat meg is valósítjuk az ország, az üzem sorsát érintő kérdésekben. Véleményünk, hogy a minisztériumok ne foglalkozzanak apró - személyi, anyagbeszerzései - dolgokkal, hanem az illető iparág elvi irányítói legyenek. Az üzem sorsát érintő kérdésekben az üzemi munkástanácsok döntsenek! Azok nevezzék ki az igazgatót, azok hozzanak döntést a bér- és a normakérdésekben, a lakáselosztásban stb.! Ügyelni kell azonban arra, hogy a munkástanácsokban olyanok képviseljék a munkásokat, akik hűek a munkásosztályhoz, a néphez, és nem önző érdek vezeti őket.

Az eddigi tapasztalatok alapján elmondhatjuk, hogy a józanul és helyesen intézkedő munkástanácsok, ahol felhasználták népünk tizenkét éves fejlődésének tapasztalatait, jól működtek.

A munkás-paraszt forradalmi kormány követeléseiben szerepel a lakásépítkezés meggyorsítása. Teljesen egyetértünk a követeléssel. De legyen szabad hozzátenni még néhány gondolatot! Építsünk több lakást, de jobbat! Önköltségre hivatkozott Gerő gazdaságpolitikája, és oda jutottunk, hogy az új lakásokban nem fért el a család szükséges bútora sem, a fürdőszobát csak zuhannyal ellátott fürdőfülke helyettesítette. Meg kell ezt szüntetni, és annyi lakás kell, amennyi ékesen bizonyítja a szocialista rend fölényét, a munkás megbecsülését. És ha már a lakásnál tartunk: egységes lakbérek legyenek az új épületekben is! A munkások jogos követelését teljesíteni kell a norma- és bérkérdéseknél, a nyugdíjrendezésnél. Az öregségi járulékot meg kell szüntetni, s azokat nyugdíjjal kell helyettesíteni. Új nyugdíjtörvényt kérünk, amelynek előkészítését előzze meg az érdekeltek vitája.

Új utat járunk a parasztság felé is. Szorgalmas, becsületes parasztságunkat mindig tiszteltük, nagyra becsültük szaktudását, életrevalóságát, küzdelmes életében való kitartását. Továbbra is bízunk bennük, és hisszük, hogy az új viszonyok között, a begyűjtés eltörlése, az új adópolitika után még eredményesebben fognak dolgozni. A nyugodt élethez az országban még másról is kell szólni. Szólni kell olyan kérdésekről, ami eddig legjobban izgatta vagy zaklatta a dolgozó parasztságot. Nyíltan megmondjuk, hogy továbbra is kitartunk a termelészövetkezetek mellett, de rögtön hozzátesszük, olyan termelészövetkezetek mellett vagyunk, amelyek a legnagyobb önállóságot élvezik saját ügyük eldöntésénél. Ne avatkozzanak bele a legkülönbözőbb szervek minden kérdésbe, ne kényszerítsen rájuk senki előnytelen szerződéseket! Az önállóságot azonban nem csak így gondoljuk. Az önállósághoz véleményünk szerint az is hozzátartozik, hogy legyen a tsz-eknek traktoruk, melléküzemük, értékesítési lehetőségük, hogy gazdasági alapra támaszkodhassanak az önállóságban. A tsz szervezését teljesen önkéntes alapon kívánjuk. A jól működő tsz példája a több és jobb termés, a könnyebb munkalehetőségek legyenek a termelészövetkezetek szószólói. Aki pedig nem érzi jól magát a termelészövetkezetben, tegyük lehetővé, hogy más utat választhasson!

A termelészövetkezet szervezése mellett fontosnak tartjuk a földműves-szövetkezetek szerepét. Kezdetlegesebb formája ez [a szövetkezésnek], de hasznos, mert akár a termelésben, akár az értékesítésben kifejezője lehet a közös munka előnyének. Itt is valljuk a földműves-szövetkezetek önállóságát: a közgyűlés legyen a legfelsőbb fórum, és a járási szervek csak segítői legyenek a földműves-szövetkezeteknek. Mindezek mellett nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy munkánkban egy percre sem mellőzzük az egyénileg gazdálkodók érdekeit. Ezt elmulasztani komoly hiba lenne, mert az egyénileg gazdálkodók mind számban, mind termelésben a legszámottevőbb réteget képviselik. Éppen ezért segíteni fogjuk, hogy kapjanak elegendő műtrágyát, géphasználatot, előnyös szerződéskötéseket. Ellenzünk minden tagosítást és egyéb olyan dolgot, amely szorgalmas parasztságunk munkáját zavarná. Mi hisszük, hogy dolgozó parasztságunk ebben támogat, mert látják, hogy más idők lesznek: békésebb, emberibb idők.

Új úton járunk értelmiségünk felé [is]. Ezt az utat mi már májusban megkezdjük. Büszkék vagyunk arra, hogy önállóan, az országban elsőnek mi fejeztük ki álláspontunkat értelmiségünk felé. Az akkor hirdetett nézeteket most is valljuk: munkája alapján ítéljük meg értelmiségünket, számoljuk fel a helytelen káderpolitikát. Biztosítani kell, hogy az arra rátermett értelmiségi származású gyerekek egyetemeken, főiskolákon tovább tanulhassanak. A továbbtanulás, az élet megjavításához elengedhetetlen, hogy az alacsony fizetésű értelmiségiek fizetését rendezzék.

Mindezek megvalósításához a pártnak is új úton kell dolgozni. Nehéz máról holnapra szakítani a múlttal, a beidegződött helytelen gyakorlattal. De tudunk és akarunk is szakítani ezzel. Ehhez legjobb orvosság az lesz, ha a tömeg között élünk, dolgozunk. A tömegek között tartózkodva ki tudjuk fejezni a nép akaratát, kívánságát, amit hallatni akarunk felfelé is. A népért dolgozunk, a nép alázas szolgájaként.

Pártunk nehéz időket élt, de ez[en] idő meg is erősítette párttagjainkat. A nehézségeken túl vagyunk. Tegnap igen sok bányász felvette a munkát. Dolgozik a Zagyvapálfalvai Üveggyár, az Erőmű és még több más üzem. Az étellel együtt nő, erősödik pártunk. Pártunk jelt adott magáról, él, dolgozik. Pártunk tagjainak feladatai: egységesen kiállni a tömeg élére, vezetni igaz, sokat ígérő harcát.